

Exkurze do Živé vody a Archeoskanzenu Modrá

Dne 19. 9. 2023 navštívili žáci 1. - 5. třídy Živou vodu v Modré. Zhlédli zde překrásnou expozici sladkovodních ryb, která se nacházela v prostorách proskleného tunelu pod hladinou rybníka v hloubce 3,5 metru s průhledy do hlubiny a do mokřadní tůně. Areál dále pokračoval relaxační dřevěnou lávkou nad výběhem s majestátnými Pratury, živými svědky dávné historie. Příjemnou procházkou kolem rybníků Konventní a Žabinec jsme se pak dostali na jedno z neznámějších poutních míst, Velehradu. Součástí návštěvy byla prohlídka baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje.

V nedalekém obchůdku si potom děti měly možnost zakoupit drobné, upomínkové suvenýry a předměty.

Exkurze se vydařila a domů jsme se vrátili plni dojmů.

Exkurze byla hrazena ze šablon OP JAK.







V rámci exkurze do Živé vody Modrá navštívili žáci 4. a 5. třídy i archeoskanzen. Nejprve vystoupali na obrannou věž, kde je paní v dobových šatech seznámila s funkcí těchto věží a opevněním, které se kolem celého archeoskanzenu nachází. Pak všichni přešli ke stanovišti mistra kováře. Ten ukazoval dobové železné nástroje, předvedl rozdělávání ohně křesadlem a své kovářské umění. Následně si děti prohlédly různé druhy obytných domů, které se na Velké Moravě stavěly a nahlédly i dovnitř na skromné, ale praktické vybavení jednotlivých obydlí. Další zastávkou byl kamenný palác knížat Velkomoravské říše, kde si žáci zkusili, jak těžké a nebezpečné to měli doboví bojovníci. Mohli si potěžkat jednotlivé druhy zbraní, štítů, nasadit helmice a zkusit obléct ochranné kabátce. Před palácem se pak zastavili u hrnčíře, který před jejich očima na dobovém hrnčířském kruhu tvaroval hroudu hlíny a komentoval svou práci tak, že děti bez jediného hlásku s napětím čekaly, jestli se mu práce podaří až dokonce. Podařila, vznikl krásný hliněný džbánek. Na svém putování jsme nesměli vynechat ani návštěvu dobové školy, kde jsme se dozvěděli, co se tehdy (pouze) hoši učili, že jejich docházka trvala jen 6 let a do školy začali chodit až ve svých 15 letech. Navíc si také všichni zopakovali základní poznatky o Cyrilu a Metodějovi a o jejich učení, které na Velkou Moravu donesli. Na závěr pobytu v archeoskanzenu nás ještě čekala střelba z luku a samozřejmě nesměl chybět nákup suvenýrů a drobných předmětů a dárečků.

Exkurze byla hrazena ze šablon OP JAK.



